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      Αθήνα 16 Μαρτίου 2026 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ την Υπουργό Τουρισμού 

ΘΕΜΑ: « Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας - Αναβάθμιση των 

εγκαταστάσεων Χιονοδρομικών Κέντρων» 

Ο χειμερινός- ορεινός τουρισμός αποτελεί κεντρικό πυλώνα του Εθνικού Σχεδίου 

Ανάκαμψης «Ελλάδα 2.0», με σημαντικές επενδύσεις για την αναβάθμιση υποδομών, 

χιονοδρομικών κέντρων και τη διαφοροποίηση του ελληνικού τουριστικού προϊόντος, οι 

οποίες είναι χρηματοδοτούμενες από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Η 

δημόσια ενίσχυση (μετά από διάφορες τροποποιήσεις) ανέρχεται σήμερα σε 

89.667.211,25 €. Η καταληκτική ημερομηνία υποβολής του τελευταίου αιτήματος 

καταβολής της ενίσχυσης είναι η 30η Απριλίου 2026. 

Στο πλαίσιο της πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την υποβολή αιτήσεων 

ενίσχυσης στο πρόγραμμα «Αναβάθμιση των εγκαταστάσεων Χιονοδρομικών Κέντρων - 

Ορεινός Τουρισμός - Τουριστική Ανάπτυξη», δημιουργήθηκε στη βάση του κριτηρίου «first 

come first served» ένας κατάλογος υποψηφίων χιονοδρομικών κέντρων.  

Ωστόσο έχουν προκύψει πολλά προβλήματα αναφορικά με την υλοποίηση του 

προγράμματος. Ενδεικτικά αναφέρονται ο περιορισμός στο μισό της επιδότησης για το 

χιονοδρομικό του Παρνασσού, η πρόσφατη απένταξη του Σελίου,  κλπ, προβλήματα που 

καταδεικνύουν τη μη ωριμότητα των μελετών υλοποίησης και αναβάθμισης των φακέλων. 

Αποτέλεσμα είναι να μένουν εκτός επιδότησης άλλα χιονοδρομικά όπως πχ το 

Καϊμακτσαλάν και να είναι αμφίβολο αν τελικά θα απορροφηθεί ο προϋπολογισμός του 

Ταμείου Ανάκαμψης που έχει προβλεφθεί για το εν λόγω πρόγραμμα, αποδεικνύοντας 

περίτρανα το μοναδικό κριτήριο επιλογής «first come first served» τελείως λανθασμένο. 

Επιπλέον, ερωτηματικά προκύπτουν τόσο σχετικά με την ενσωμάτωση του ΦΠΑ στις 

επιλέξιμες δαπάνες, όσο και στον τρόπο με τον οποίο γίνεται προσπάθεια απορρόφησης των 

πόρων μέσα από απευθείας αναθέσεις μεγάλων ποσών. 

Με βάση τα παραπάνω ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Γιατί δεν τέθηκαν εμπεριστατωμένα κριτήρια βιώσιμης ανάπτυξης παρά μόνο η χρονική 

υποβολή της αίτησης με αποτέλεσμα να έχει δημιουργηθεί ένας κατάλογος υποψηφίων 

χιονοδρομικών κέντρων προς ένταξη ο οποίος τελικά δεν αποτυπώνει την ωριμότητα της 

κάθε αίτησης;  

2. Είναι νόμιμη η συμπερίληψη του ΦΠΑ σε πρόγραμμα επιδότησης ύψους έως και 100%, 

χωρίς ιδία κεφάλαια, κάτι που ρητώς απαγορευόταν στο αρχικό πρόγραμμα; Ελέγχεται και 

με ποιον τρόπο η συλλογή προσφορών ώστε να υπάρχει υγιής ανταγωνισμός καθώς και η 

νομιμότητα των απευθείας αναθέσεων ύψους αρκετών εκατομμυρίων ευρώ; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

Θεοδώρα Τζάκρη 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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